

1月7日築福香港簡介會
扶貧委員會社會參與專責小組
紀文鳳副主席發言全文

曾局長、黃主席、各位嘉賓、各位傳媒朋友：

好多謝大家出席今日嘅「築福香港」簡布會。

「築福香港」是由扶貧委員會轄下社會參與專責小組策劃，準備在今年二月至七月推出嘅全港大型社會活動，旨在發動全民參與，透過民商官合作，為基層和有需要人仕，用創新構思和正能量，走進全港十八區，推動不同關懷社會嘅項目，以幫助弱勢社羣，建立守望相助嘅扶貧精神和捨得文化。

事實上，香港商界一直都肩負企業社會責任，無論是大公司、中小企，甚至個人都做了很多回饋社會、關心社區的好事，不過過去是各自做，分散做，impact 不大，所以我們希望今次透過民商官三方合作，團結力量，構建一個平台，將商界自發舉辦嘅不同扶貧活動結集一起，配合社福機構及地區政府，一齊攜手推動，透過密集式宣傳，增進扶貧工作的成效。

大家可能奇怪點解活動叫做「築福香港」？首先我們知道社會上有不少人對扶貧這兩個字有反感，認為是標籤貧窮或施予。我們成日話要社會每一個階層都可以分享香港經濟繁榮嘅成果。我地用「築福」，因為大家都認同香港是福地，「築福」正好代表著建設，整合，連結，共融。我們的口號是「能夠幫人，你的福氣」。事實上，商界未必能夠解決貧富懸殊嘅問題，不過如果每人都願意為扶貧行多一步，將愛心關懷變成分享，令受助者快樂，助人者得到內心滿足，香港這塊福地就會更為有福！

在這個時候，我想遊請著名設計師黃炳培先生，又即是又一山人上台為大家介紹他為「築福香港」的品牌設計。(Stanley's presentation.)

多謝 Stanley. 他是為我們義務設計，其實我最初交「築福香港」這個構思給 Stanley 的時候，都有擔心個福字比較老套，還好他的演繹，帶出無限創意同聯想，logo 築出四個福字，代表惜福，積福，造福，

幸福，也可代表關愛，互助，包容和支持。個 logo 好襟看，年青人覺得它似韓文，QR code 甚至驗眼圖，亦有人話似四個人坐在一起開會，而我看到的是加零一，正如我剛才所說，每人行多一步，做到加零一，社會肯定會開心好多。

剛才我說過我們會提供一個專屬網站平台，將大家所有的活動資料放上去，定時更新，做到一站式，一目了然的效果。現在我請我們的委員鄭松岩先生為我們介紹網站內容和運作。有請 Rocky.....

多謝 Rocky! 在這裡我想呼籲大家和傳媒朋友，二月六日開始隨時 click 入這個網站及瀏覽宣傳活動，讓市民可以得知最新訊息和有機會參加。

香港是個樂善好施的社會，每每有天災人禍便不惜慷慨解囊，但係日常生活中，是否經常助人呢？究竟有何因素可鼓勵大家多做好事？

「築福香港」其中一個項目是由香港大學葉兆輝教授進行有關「助人指數」的研究，有請葉教授為大家講解研究內容.....

多謝葉教授，希望「助人指數」能為扶貧工作帶來更多啟示！

早前，我同主席致函各界又拜訪各商會社團，呼籲他們將準備推出與扶貧和助人的活動納入「築福香港」，大家一呼百應，至今收到幾百個項目，當中有傳統大企業和地產商，還有個人及公會團體等，內容除了各界自發活動之外，我們每個月都有一個主題，以不同弱勢社羣為對象，照顧方方面面的有需要人士。二月份因為是農曆新年，我們訂之為敬老月，三月是學童月，四月是青年月，五月是親子月，六月是家庭月，七月我們稱之為球迷月，特別是希望照顧到劏房及公屋人士睇世界盃足球。

大家在這個日程表看到恆常項目如明日之星計劃之外，在 2 月至 7 月期間，每個星期六日，我們都會有一輛幸福穿梭巴接載基層兒童及長者到香港各處遊覽參觀，周大福亦捐出 200 架巴士背廣告為「築福香港」宣傳，在組織項目過程中，有很多事情確實令人鼓舞，好像我剛認識位朋友，知道佢間公司 Danny Catering 做學校飯盒，我也不客氣就要他為我們每次提供 100 個飯盒給車上朋友，一共，53 次，佢話無問題，一口應承，實在令人感動。

又我們年初七才正式啟動，已經得到香港公民體育會的熱心支持，捐出年初一和年初四賀歲盃 8000 張入場券，指定送俾低收入家庭，我們起初是又驚又喜，喜的是還未開始「築福香港」已經有這麼大的支持，驚的是過年時間，有人擔心基層朋友返晒大陸過年，好在我們得到社福界和地區政府的支持，所有入場券已經全部派出。

2 月份我們希望十八區都有酒樓食肆招待長者，目前香港四大飲食商會及聯會都答應支持，還有不少機構義工在織頸巾給老人院，中大學生又會組織福到城鄉，去探望隱蔽老人。

3 月為學童月，我們有創新的環保活動招待基層兒童。我們組織大學生為我們接待基層兒童，介紹大學校園，為他們建立將來我要做大學生的願景。

4 月為青年月，碰巧四月有個國際跳舞日，我們將鼓勵年青人不做隱蔽青年，多些正常社交活動，發揮正能量，其中一個項目叫做協青狂舞派對，主要是由港大通識教育的學生和街青共同製作，實行年青人撐年青人。我們得出一個結論，扶貧不是派錢，我們最緊要為年青人提供他們有興趣的機會，讓他們得到自尊，好像狂舞派電影戲中的仔 8，我有次在街上碰見他，他高興的告知拍完電影後，剛開了一個 studio 教跳舞。人有自信才可以自力更生！

5 月親子月，我們計劃一個千人參加的共融遊樂場，倡議傷健共融！而 6 月家庭月，香港旅行社東主協會捐出 1000 張入場券，去海洋公園，迪士尼樂園和昂平 360。今次我們希望招待在職貧窮的家庭。6，7 月是世界盃，我們希望為劏房戶安排一些特備節目。

商界支持十分擁躉，未正式開始已經獲得好多項目，我們十分感激！大家會問「築福香港」祇做 6 個月，以後點？其實我們希望守望相助的扶貧精神會成為社會風氣和文化，一直延續發揚光大，我們的網站資訊平台亦會繼續發揮作用。

由於建築的築和祝福的祝諧音，「築福香港」啟動儀式定於 2 月 6 日年初七人日在金紫荊廣場舉行，到時扶貧委員會主席林鄭月娥司長會蒞臨主禮，廣遊支持單位及各界代表出席，啟動禮成之後，林司長亦會乘坐我們的幸福穿梭巴到社區與長者飲下午茶及探望老人院。希

望大家都來參加，一齊出發，開開心心，到十八區推動守望相助的扶貧活動！

今次籌備「築福香港」活動，除了獲得我們小組義工成員落力組織，四出遊約項目，加上官方和社福界及非政府組織全力支持，令我們感覺到香港人真心的樂於助人！在這裡我首先多謝我的團隊，全靠你們的努力，才能推動這麼多的項目。更要衷心多謝民商官各界，有你們的支持，「築福香港」才能成事，還有香港賽馬會捐出 300 萬給我們做宣傳經費！

令我們最開心的是，香港四大電子傳媒，無綫，亞視，有綫同 Now 都答應做我們的支持媒體，全力為我們的活動及助人故事採訪和報導，Roadshow 亦會在巴士車廂電視公布我們的日程表，等市民可以悉時參加。在這裡，我衷心希望在座各位傳媒朋友都會做我們的 supporting media, 為做好事，大家團結一心！

新一年開始，好快要踏入馬年，我祝願大家龍馬精神，馬到功成！最後我再次向大家呼籲，「能夠幫人係你的福氣」，希望大家鼎力支持「築福香港」，有錢出錢，有力出力，不過最緊要係出心，不管富或貧，都來為香港這塊福地，惜福，積福，造福，讓人人都得到幸福。多謝大家。